
Sid 1
Procent vertikalt

Lärarnas Riksförbund Komunpolitiker 2007

Partitillhörighet

Alla M Fp C KD Mp S V SD
Annat
parti

Borger
ligt  
m+fp  
+c+kd 

Socia
lis- 
tiskt
s+v+mp

Bastal ------------------------ 1000 198 83 109 77 33 368 53 20 59 467 454

Fråga 1
Hur anser du att den svenska skolan i allmänhet fungerar?

Mycket bra -------------------- 10 3- -- 6 1- 18 17+ 19+ - 7 3- 17+
Ganska bra -------------------- 70 60- 57- 74 74 67 80+ 74 50 56- 65- 78+
Ganska dåligt ----------------- 17 29+ 40+ 16 22 9 2- 6- 40+ 34+ 27+ 3-
Mycket dåligt ----------------- 2 5+ 2 - 1 - -- - 10 3 3+ --
Tveksam\vet ej ---------------- 2 4 1 4 1 6 1 2 - - 3 1

Totalt ------------------------ 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Bastal ------------------------ 1000 198 83 109 77 33 368 53 20 59 467 454

Fråga 2
Hur anser du att skolan fungerar i din kommun?

Mycket bra -------------------- 23 13- 14 23 13- 18 35+ 36+ 5 7- 16- 33+
Ganska bra -------------------- 64 61 61 65 77+ 73 62 62 70 75 64 63
Ganska dåligt ----------------- 11 21+ 23+ 12 10 9 2- 2 15 19 18+ 3-
Mycket dåligt ----------------- 1 4+ - - - - 0 - 5 - 1 0
Tveksam\vet ej ---------------- 1 2 1 - - - 1 - 5 - 1 1

Totalt ------------------------ 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Bastal ------------------------ 1000 198 83 109 77 33 368 53 20 59 467 454

Fråga 3
Utbildade\behöriga lärare bidrar till att förbättra elevernas resultat.

Stämmer mycket bra ------------ 57 56 69+ 62 48 39 57 70 25- 54 58 57
Stämmer ganska bra ------------ 37 39 30 31 45 45 37 28 70+ 37 37 36
Stämmer ganska dåligt --------- 3 4 - 2 5 12+ 3 2 5 7 3 3
Stämmer mycket dåligt --------- 1 1 1 2 - - 1 - - 2 1 1
Tveksam\vet ej ---------------- 2 2 - 3 1 3 2 - - - 1 2

Totalt ------------------------ 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
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Bastal ------------------------ 1000 198 83 109 77 33 368 53 20 59 467 454

Fråga 4
Bättre möjligheter för lärare att skapa studiero i klassrummet bidrar till att
förbättra elevernas resultat

Stämmer mycket bra ------------ 73 88+ 93+ 83+ 82 67 58- 62 70 75 87+ 59-
Stämmer ganska bra ------------ 21 9- 5- 12- 17 30 34+ 17 25 15 10- 32+
Stämmer ganska dåligt --------- 3 2 1 5 - 3 3 9+ - 7 2 4
Stämmer mycket dåligt --------- 1 1 - - 1 - 1 - - 2 0 1
Tveksam\vet ej ---------------- 3 1 1 1 - - 4 11+ 5 2 1- 4+

Totalt ------------------------ 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Bastal ------------------------ 1000 198 83 109 77 33 368 53 20 59 467 454

Fråga 5
Betyg tidigare än i årskurs 8, bidar till att förbättra elevens resultat

Stämmer mycket bra ------------ 40 83+ 75+ 45 61+ 9- 7- 9- 70+ 51 69+ 8-
Stämmer ganska bra ------------ 18 16 23 25 30+ 12 14- 11 30 19 21+ 14-
Stämmer ganska dåligt --------- 18 1- 2- 24 6- 12 33+ 17 -- 15 7- 30+
Stämmer mycket dåligt --------- 22 -- -- 4- 1- 61+ 42+ 62+ -- 15 1- 45+
Tveksam\vet ej ---------------- 2 1 - 3 1 6 3+ - - - 1 3

Totalt ------------------------ 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Bastal ------------------------ 1000 198 83 109 77 33 368 53 20 59 467 454

Fråga 6
Tidig uppföljning av hur elever når upp till skolans kunskapsmål bidrar till
att förbättra elevernas resultat

Stämmer mycket bra ------------ 73 93+ 93+ 73 74 67 61- 57- 65 76 85+ 61-
Stämmer ganska bra ------------ 22 7- 7- 23 23 30 31+ 25 35 20 13- 30+
Stämmer ganska dåligt --------- 3 -- - 1 - 3 5+ 11+ - - 0- 6+
Stämmer mycket dåligt --------- 1 - - 2 - - 1 4 - 2 0 2
Tveksam\vet ej ---------------- 1 - - 1 3 - 1 4 - 2 1 2

Totalt ------------------------ 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
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Bastal ------------------------ 1000 198 83 109 77 33 368 53 20 59 467 454

Fråga 7
Mindre elevgrupper bidrar till att förbättra elevernas resultat

Stämmer mycket bra ------------ 53 39- 54 63+ 57 64 49 79+ 65 66 51 54
Stämmer ganska bra ------------ 37 47+ 36 34 42 24 39 13- 30 22- 41 35
Stämmer ganska dåligt --------- 5 9+ 8 3 -- 6 5 2 5 3 6 5
Stämmer mycket dåligt --------- 1 2 - - - 3 1 2 - 2 1 1
Tveksam\vet ej ---------------- 4 3 1 -- 1 3 5+ 4 - 7 2- 5+

Totalt ------------------------ 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Bastal ------------------------ 1000 198 83 109 77 33 368 53 20 59 467 454

Fråga 8
Ökade ekonomiska resurser till skolan bidrar till att förbättra elevernas
resultat

Stämmer mycket bra ------------ 22 15- 16 16 19 27 23 45+ 40 39+ 16- 26+
Stämmer ganska bra ------------ 51 40- 51 58 68+ 55 54 43 50 34- 51 53
Stämmer ganska dåligt --------- 19 31+ 29+ 20 10 12 16- 4- 10 20 25+ 14-
Stämmer mycket dåligt --------- 4 7+ 2 2 - 3 3 6 - 3 4 4
Tveksam\vet ej ---------------- 4 8+ 2 5 3 3 4 2 - 3 5 4

Totalt ------------------------ 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Bastal ------------------------ 1000 198 83 109 77 33 368 53 20 59 467 454

Fråga 9
En effektiv organisation i skolan bidrar till att förbättra elevernas resultat

Stämmer mycket bra ------------ 56 66+ 52 54 45 52 54 51 55 66 57 53
Stämmer ganska bra ------------ 35 27- 42 38 47+ 33 36 42 35 29 36 36
Stämmer ganska dåligt --------- 4 3 4 2 6 3 6 2 5 2 3 5
Stämmer mycket dåligt --------- 1 1 - - - - 1 4 - 2 0 1
Tveksam\vet ej ---------------- 4 3 2 6 1 12 4 2 5 2 3 4

Totalt ------------------------ 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
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Bastal ------------------------ 1000 198 83 109 77 33 368 53 20 59 467 454

Fråga 10
Fler alternativ till den kommunala huvudmannen bidrar till att förbättra
elevernas resultat

Stämmer mycket bra ------------ 30 67+ 54+ 29 51+ 30 5- 4- 20 19 53+ 7-
Stämmer ganska bra ------------ 27 29 40+ 39+ 39+ 36 14- 8- 60+ 41+ 35+ 15-
Stämmer ganska dåligt --------- 23 3- 6- 24 3- 15 42+ 34 15 15 8- 39+
Stämmer mycket dåligt --------- 16 -- -- 2- -- 9 32+ 51+ - 19 0- 32+
Tveksam\vet ej ---------------- 5 2- -- 6 8 9 7+ 4 5 7 3- 7+

Totalt ------------------------ 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Bastal ------------------------ 1000 198 83 109 77 33 368 53 20 59 467 454

Fråga 11
I dag arbetar många som lärare utan att ha lärarutbildning. Det finns förslag
om att införa en statligt sanktionerad auktorisation, för att garantera elever-
nas rättighet till en utbildad lärare. Syftet är att stärka kvaliteten på under-
visningen. Auktorisation innebär att vissa arbetsuppgifter enbart får utföras
av auktoriserad lärare. En auktorisation kan omprövas och är inte något en lära-
re självklart har under hela sin yrkestid. Anser du att det bör inrättas en
auktorisation för lärare eller tycker du inte det ?

Auktorisation bör införas ----- 55 65+ 76+ 53 70+ 45 44- 38- 75 64 65+ 44-
Auktorisation bör inte införas 32 24- 18- 35 13- 36 42+ 47+ 25 24 24- 42+
Tveksam, vet ej --------------- 13 12 6 12 17 18 14 15 - 12 12 14

Totalt ------------------------ 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
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Bastal ------------------------ 1000 198 83 109 77 33 368 53 20 59 467 454

Fråga 12
Anser du att endast lärare med lärarutbildning ska få sätta betyg eller tycker
du även att de som saknar lärarutbildning skall få göra det?

Endast utbildade lärare skall
få sätta betyg ---------------- 47 42 48 39 43 39 51+ 43 65 49 43- 49+
Utöver de utbildade ska även
de som saknar lärarutbildning
få sätta betyg ---------------- 46 51 43 50 53 45 42 42 35 44 49+ 42-
Tveksam\vet ej ---------------- 8 8 8 11 4 15 7 15 - 7 8 8

Totalt ------------------------ 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Bastal ------------------------ 1000 198 83 109 77 33 368 53 20 59 467 454

Fråga 13
Har du varit i kontakt med skolan i egenskap av kommunpolitiker?

Ja ---------------------------- 75 77 83 79 70 73 74 79 40- 66 78 74
Nej --------------------------- 25 22 17 20 30 27 26 17 60+ 34 22 25
Tveksam, vet ej --------------- 1 1 - 1 - - - 4+ - - 1 0

Totalt ------------------------ 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
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Nytt bastal: Om ja enl fråga 13
Bastal ------------------------ 747 153 69 86 54 24 272 42 8 39 362 338

Fråga 14
Vilken typ av kontakt har det varit?

Rundvisning av lokaler -------- 47 50 48 49 52 38 47 40 38 44 49 46
Träff med skolledare ---------- 69 71 65 72 74 67 69 64 25- 74 70 68
Träff med lärare -------------- 71 67 77 67 70 63 73 71 38 74 70 72
Träff med elever -------------- 62 58 62 65 63 54 65 55 50 64 61 63
Träff med elevråd ------------- 35 33 35 34 33 21 37 45 - 41 34 37
Träff med Lärarnas Riksförbund 26 26 20 29 20 17 28 33 - 31 25 28
Träff med Lärarförbundet ------ 32 30 22 34 28 21 37+ 36 13 36 29 36
Varit med under lektion ------- 39 35 36 43 46 38 42 36 13 38 39 41
Annan kontakt, vilken? -------- 25 25 30 22 28 33 25 14 13 28 26 24
Tveksam, vet ej --------------- 2 3 - 2 4 - 1 2 - - 2 1

Andel svar totalt ------------- 409 398 396 417 419 350 424 398 188 431 405 416
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Bastal ------------------------ 1000 198 83 109 77 33 368 53 20 59 467 454

Fråga 15
Vilken eller vilka frågor eller samhällsproblem tycker du är viktigast att
politikerna prioriterar? Ange högst tre alternativ.

Skolan ------------------------ 73 75 83+ 67 78 55- 75 70 45- 76 75 73
Sysselsättningen -------------- 51 50 60 54 45 12- 57+ 49 30 31- 52 52
Pensioner\äldrevård ----------- 39 30- 36 28- 64+ 21 43+ 32 35 47 36 40
Invandring\flyktingfrågor ----- 10 7 16 5 8 15 10 13 50+ 7 8 11
Sjukförsäkringen -------------- 3 1 1 1 4 - 4 8 5 5 1- 4+
Försvaret --------------------- 1 3+ 1 1 - - -- - 5 - 2+ --
Sjukvård ---------------------- 26 28 29 28 18 18 26 21 20 31 27 24
Socialbidrag ------------------ 2 1 - 1 - 3 3 6 - 5 0- 3+
Miljö ------------------------- 22 9- 16 33+ 22 82+ 23 26 5 15 18- 28+
Skatter ----------------------- 3 6+ 2 4 - - 2 - - 7 4 2
EU\EMU ------------------------ 2 4+ 5 1 1 3 1 - - - 3+ 1-
Infrastruktur\kommunikationer - 11 13 10 22+ 8 9 8 2 5 10 13+ 8-
Jordbruks- regionalpolitik ---- 2 1 2 6+ 3 6 1- 6 10 2 2 2
Offentlig
sektor\privatiseringar -------- 8 4- 2 4 3 6 10+ 28+ 5 10 3- 12+
Lag och ordning --------------- 14 32+ 16 12 13 6 6- 2- 50+ 8 21+ 6-
Sveriges ekonomi -------------- 11 14 11 10 5 3 12 4 20 15 11 10
Annan fråga, vilken...? ------- 8 6 4 11 12 18 6 13 15 10 7 8
Tveksam, vet ej --------------- 2 2 1 2 1 3 2 4 - 2 1 2

Andel svar totalt ------------- 286 283 295 288 284 261 287 283 300 281 287 285
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